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Személy

millió könyvet olvastak a fővárosi könyvtárban.
A F ővárosi K ön yvtár az Í929. évi költségvetésben .

A főváros költségvetésének kulturális vonatkozású  
tételei között kétségtelenül a Fővárosi Könyvtár fog­
lalja. el jazjrelső helyet. A könyvtár ma már a fővá­
ros ku/uallis életének tengelyévé vált, mert az a 
könyvjju^olitika, amelyet a könyvtárigazgató elő­
tér jes/tc*<mh a főváros tanácsa és törvényhatósági 
bízofpájfáVsmételien teljes egyértelműséggel hagyott 
jóvá7 a< könyvtárnak évről-évre emelkedő eredmé­
nyei által teljes igazolást nyert. Ma a főváros bőke­
zűsége folytán a könyvtár Budapest szellemi életé­
nek egyik legjelentősebb központja lett, amely a 
magyar szellemi élet és a külföld minden kulturális 
jelentőségét szem előtt tartja, modern szellemben ki­
alakított szervezetével pedig a könyvekben rejlő 
ismereteket az olvasóközönség legszélesebb rétegei 
számára teszi hozzáférhetővé.

Szükségesnek láttuk, hogy a könyvtár jövő esz­
tendei költségvetésének összeállítása alkalmával

Enyvvári Jenőhöz,
a Fővárosi Könytár igazgatójához forduljunk és tőle 
ja könyvtár költségvetési tételeinek részleteit meg­
tudakoljuk.

—  A könyvtár jövő esztendei költségvetésének  
összeállításánál —  kezdte Enyvvári könyvtárigaz­
gató —  igyekeztem egyrészt a könyvtár fejlődé­
séhez múlhatatlanul szükséges anyagi eszközök 
birtokába jutni, másrészt a könyvtár kiadásait a, 
főváros teherbiróképességével összhangba tartani. 
A könyvtárnak esztendőről-esztendőre mindinkább 
kidomborodó fejlődése, az olvasóközönségnek a 
könyvtárral szemben emelkedő igényei s ezzel 
kapcsolatban teljesítőképességünknek a lehetőség 
határáig terjedő fokozása mellett is igényeinket 
csupán a múlhatatlanul szükséges keretekben állí­
tottuk össze. Hogy csak a múlt esztendei gyara­
podást tekintsük, amellyel

a könyvtár forgalma az egymillió kötetet köze­
lítette meg,

a; forgalom a Hz óv előtti állapotokhoz viszonyítva 
300%-os emelkedést mutat. U gyanez az állapot a 
kötetszám terén is, amelynek feldolgozása a könyv­
tár kis szem élyzetére óriási eromegfeszitest jelent.

A könyvek elhelyezésé és megőrzése pedig jelen­
legi méltatlan helyzetünkben a teljes csőd előtt all. 
Mindezek ellenére az idei költségvetés, amely a 
múlt esztendőkben megállapított keretek _ között 
mozog, csupán a Wenckheim-palota átalakítása es 
berendezése költségeinek felével, mint rendkívüli 
kiadás veszi igénybe nagyobb mértékben a főváros 
áldozatkészségét. Költségvetésünk különben a 
következőképen alakúi: „

-  A személyi kiadások 366,609 pengőre rúgnak, 
amelyben a múlt esztendőhöz viszonyított 45,000 
pengőnyi emelkedést túlnyomóan a fizetés es ak- 
bórrendezés, továbbá az új fiókkönyvtár felállítá­
sával kapcsolatos személyi kiadások emelkedése 
indokolja.

A dologi kiadások teljes összege 842,470 pen­
gőt tesz ki.

Ebben a tételben 16,000 pengővel emeltük a könyv­
beszerzési átalányt, de ennek az összegnek beállí­
tásával csupán az 1926-os konyvbeszerzesi hitelt 
nyerjük ismét vissza. Majdnem 12,000 pengővel 
emelkedik a könyvkötés rovata is amely áltál ez 
a tétel a való szükségletet togja fedezni. A könyv­
tár kiadványainak m eggyarapodasaval es a Kata­
lóguscéduláknak nyomdai utón való előállítása 
miatt 10,000 pengővel többet kellett fölvennünk a 
katalógus és értesítő rovatban is. E tetei gyarapí­
tását a fiókkönyvtárak katalógusainak kiadasd 
mindenképen indokolttá teszik. A hazber, épület­
fenntartás és üzemi fogyasztások térén íollepo

kisebb összegekkel szereplő többleteket az új fiók- 
könyvtár felállítása miatt kellett beállítanunk.

—  A rendkívüli kiadások között nagyjelentőségű  
tétel a könyvtár költségvetésében a Wenckheim- 
pcálota átalakítására és berendezésére szánt ösz- 
szegnek a fele, amely remélhetően a legközelebbi 
napokban nyer belügyminiszteri jóváhagyást.

—  Ez az összeg

346,939 pengőt tesz ki.
—  Ugyancsak a rendkívüli kiadások között sze­

repel a két új fiókkönyvtár felállításának költsé­
geire beállított 32,000 pengős tétel is.

—  A Wenckheim-palota átalakításának költségei­
nél meg kell jegyeznem, hogy ezek

túlnyomórészben (90% ) nem speciálisan
könyvtári jellegűek, úgy, hogy ezek bármely
célra való fölhasználás alkalmával felmerül­

nének.
—  Felelősségem tudatában erősen bízom, hogy a

főváros tanácsa és közgyűlése indokolt kérelme­
met teljes egészében magáévá teszi. • ^


